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Nu jagter de
igen efterlønnen

af afdelingsformand ivan ziegler

Så er der igen bud efter efterlønnen. 
Både radikale og konservative vil ger-

ne ændre ordningen - igen, igen. 
Radikale vil helst afskaffe efterlønnen, 

mens de konservative vil hæve efterlønsalderen 
hurtigere end aftalt i velfærdsforliget.

Er det ikke bare ved at være lidt træls?

I 1998 blev efterlønsordningen reformeret, 
så det blev økonomisk fordelagtigt at udskyde 
tidspunktet for efterløn. Det har virket. I 2006 
gik hver femte 60-årig på efterløn, mens det 
i 2009 blot var 14 procent af de 60-årige, der 
valgte at forlade arbejdsmarkedet.

Den gode beskæftigelsessituation - indtil 
for et års tid siden - har selvfølgelig også haft 

betydning. Der var masser af gang i virksomhederne og derfor brug for seniorer-
ne på mange arbejdspladser.

I dag er det helt anderledes. Arbejdsløsheden brager derudad, og næsten hver 
dag er der nye meldinger om massefyringer.

Det er jo ikke ligefrem arbejdskraft, der mangel på i dag!
Derfor forekommer det mig noget besynderligt, at politikere i den situation, vil 

tvinge seniorer til at blive længere på arbejdsmarkedet istedet for at kunne trække 
sig tilbage og overlade arbejdspladsen til en yngre. Det er jo meget bekymrende, 
at så mange unge ikke finder en plads på arbejdsmarkedet, og måske må droppe 
en erhvervsuddannelse, fordi de ikke kan få en praktikplads.

  
Derfor må vi sige: Fingrene væk fra efterlønnen; den er kommet for at blive!

Hvis politikerne synes, at udgifterne til dagpenge - som efterlønnen er en del af - 
er for høje, så er der bare een vej: Skab mere beskæftigelse.

At jagte arbejdsløse og seniorer nytter ikke. Kortere dagpengeperiode og hø-
jere efterlønsalder vil jo ikke tvinge nogen ud i jobs, der ikke findes.

Istedet for at udtænke, hvordan livet kan gøres surt for en masse mennesker, bur-
de politikerne bruge energi på at udvikle initiativer, der kan sætte gang i hjulene.

Skattelettelser og udbetalte SP-penge, som VK-regeringen står bag, dur lige-
som ikke rigtig, vel?

Det er væksten og produktionen, der skal fremmes. Massive offentlige inve-
steringer kan være en metode til at skabe vækst i private virksomheder og dermed 
arbejdspladser.

Se nu at komme igang!

A-KASSEN - RING

7010 6789
HK/Danmarks A-kasse

Postboks 106, 0900 København C

www.hka-kasse.dk
Mail: a-kassen@hk.dk
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08  vil slås 
	for  arbejdspladser

Forsvaret vil flytte opgaver fra Hjør-
ring til hovedstaden. Det vil koste 
omkring 100 HK’ere jobbet.
-Men vi er parate til at slås for vores 
jobs, siger HK’erne.
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10  hver 3. fyrede
	er  en HK’er

En katastrofal økonomi har tvunget 
Frederikshavn Kommune til at spare 
110 millioner kroner på budget 2010.
69 fyresedler er uddelt - af dem er 22 
HK’ere.

12  overenskomst 2010

	 Forhandlingerne om nye overens-
komster på det private arbejdsmar-
ked er i fuld gang. De næste par 
måneder vil vise, om det kan bære 
eller vil briste. En konflikt kan ikke 
udelukkes.

	

06  chefen kigger med

På facebook lægger du dit privatliv 
frem til skue - også for din chef.
Det viser sager hos HK Nordjylland.
-Tænk dig om og brug din sunde for-
nuft, når du er på nettet, lyder opfor-
dringen fra fagforeningen.

04	 kort nyt

06	 chefen er med på en kigger

08	 vi vil slå for vores jobs

10	 Hver 3. fyrede er hk’er 

12	 Overenskomst 2010

15	 dagpengesatser 2010

16	 hvis du bliver arbejdsløs

17	 bevæg krop og hjerne

18	 lokalområde 

	mariagerfjord -v.himmerland

20	 lokale generalforsamlinger

22	 sektorgeneralforsamlinger

24	 efteruddannelse

25	 fælles aktiviteter

27	 nyt fra klubberne

32	 fælles transport

	til  sektorgeneralforsamling
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Book en faglig
medarbejder
Vil du være sikker på at træffe 
en faglig medarbejder, der kan 
hjælpe dig med netop dit problem, 
er det en rigtig god idé at bestille 
tid til en samtale. Så undgår du 
unødvendig ventetid - eller måske 
at gå forgæves.

Du kan booke en samtale ved at 
ringe på ét af disse telefonnumre:

Privat: 	33 64 1301
Handel: 	33 64 1305
Offentligt ansat: 	3364 1309

Har du et akut problem, kan du 
selvfølgelig altid komme på et af 
afdelingens kontorer uden at have 
en aftale.

Nordjylland

Go’daw og
velkommen
i det faglige fællesskab

I november og december har HK 
Nordjylland sagt velkommen til

260 nye medlemmer

Som medlem af HK er du med til at 
sikre ordentlige løn- og arbejdsforhold 
for dig selv og dine kolleger. Samtidig 
har du ret til hjælp og faglig service. 
Arbejder du sammen med en uorgani-
seret, så hjælp din kollega til samme 
tryghed og fællesskab i HK.

kort nyt kort nyt

HK Bladet Nordjylland i 2010
Indleveringsfrist 	 Udkommer 
On. 3. marts kl. 12.00 	 26. marts 
On. 5. maj kl. 12.00 	 28. maj 
On. 4. aug kl. 12.00 	 27. august 
On. 29. sept. kl. 12.00 	 22. oktober 
On. 3. nov. kl. 12.00 	 26. november

Når du vil tilmelde dig HK Nordjyllands 
arrangementer via internettet, vil du frem-
over fra hk.dk/nordjylland blive ledt videre 
til  MITHK.dk.

Det giver dig en række fordele.
Udover det arrangement, du ønsker at 

deltage i, kan du se den række af kurser og 
møder, som er relevante for din faggruppe. 
De arrangementer, du alligevel ikke kan 
deltage i, er skjult, og det skulle gerne give 
dig et bedre overblik.

Bliver du forhindret i at deltage i det 
arrangement, du har tilmeldt dig, kan du 
også nemt melde afbud på MITHK.dk.

NORDJYLLAND

tast dit
cpr-nummer
Når du ringer til HK, sætter dit cpr-nummer* dig 
automatisk i forbindelse med den medarbejder,
der kan hjælpe dig.

70 11 45 45

*) HK’s telefon er et lukket system

Tilmeld dig
arrangementer
på nettet

Stadig 
flere
unge 
uden 

praktik-
plads

I Nordjylland er antallet af praktikplads-
søgende på et år steget med 82,6 procent. 

I alt står 652 unge nordjyder nu uden en 
praktikplads. Der oprettes simpelthen ikke 
praktikpladser nok. Det seneste år er antal-
let af praktikpladser i landsdelen faldet 
med 26,5 procent.

Indenfor kontor- og handelsområdet er 
antallet af nye lærepladser faldet mest i 
Nordjylland. Fra januar til september blev 
der indgået 38,5 procent færre praktikafta-
ler i landsdelen. Antallet af unge nordjyder, 
der mangler en praktikplads på området, er 
steget med 41,1 procent det seneste år.

HK Nordjylland påtager 
sig uddannelsesansvar

Antallet af praktikpladser i Nordjylland er faldet og antallet af unge nordjyder, 
der af den grund strander uden mulighed for at gøre deres uddannelse færdig, 
vokser.

Derfor har HK Nordjyllands bestyrelse besluttet at oprette en stilling som 
kontorelev på fagforeningens nye hovedkontor i Aalborg. 

-Vi kan ikke se passivt til, mens stadig flere unge nordjyder bliver fanget i 
praktikpladsfælden, siger formanden for HK Nordjylland Ivan Ziegler.

-Vi vedkender os ansvaret for at være med til at sikre næste generation af 
faguddannede en god og alsidig uddannelse. Hvis vi ikke gør noget nu, risikerer 
vi at tabe en generation. Derfor vil vi oprette en elevstilling og opfordrer alle 
andre virksomheder – også i det offentlige – til at gøre det samme, siger han. 

Elev-stillingen skal efter planen besættes pr. 1. august. Tiden indtil da skal be-
nyttes til at forberede en alsidig uddannelse i organisationen og på at undersøge 
muligheden for evt. at lave en kombinationsaftale med en virksomhed.

vidste du det...

Selvstændige
kan også
være medlem
af HK’s a-kasse

HK’ere, der starter egen butik eller 
anden selvstændig virksomhed, be-
høver ikke flytte arbejdsløshedskasse.

HK’s arbejdsløshedskasse optager 
nemlig også selvstændige, hvis virk-
somheden er indenfor HK’s område.

Freelancere, der har ansat 
medarbejdere, kan på samme måde 
være arbejdsløshedsforsikret i HK’s 
a-kasse.

Freelancere, der kun er sig selv 
og altså ikke har medarbejdere 
ansat, kan udover at være medlem af 
a-kassen også være medlem af HK’s 
forbund og her udover at få faglig 
hjælp også tegne særligt gunstige 
forsikringer.

Hver fjerde HK’er føler, at arbejdet tager 
så meget tid og energi, at det går ud 
over familielivet. Hver syvende HK’er er 
blevet mobbet. Og mænd har det meget 
bedre på jobbet end kvinder.

Det viser en stor undersøgelse af pri-
vatansatte og offentligt ansatte HK’eres 
psykiske arbejdsmiljø.

Undersøgelsen, som HK har lavet, 
viser, at der er stor forskel fra job til 
job og branche til branche og den giver 
pejlemærker på, hvor der skal sættes 
ind.

-Nu kan vi dokumentere, at godt psy-
kisk arbejdsmiljø ikke bare er en udgift, 
men en god og rentabel investering, 
siger næstformand i HK Danmark Mette 
Kindberg.

Undersøgelsen ”HK’ernes psykiske 
arbejdsmiljø” kan hentes på:

www.hk.dk/job_og_loen/andre_temaer

HK’ernes 
psykiske
arbejdsmiljø 
er kortlagt

HK-tillidsvalgte 
med i stor
undersøgelse

En lang række nordjyske HK-tillids- og 
sikkerhedsrepræsentanter deltager 
netop nu - sammen med 20.000 kolle-
ger fra LO-området i hele landet - i en 
stor online spørgeskemaundersøgelse.

Undersøgelsen, der udføres af 
Forskningscenter for Arbejdsmar-
keds- og Organisationsstudier på 
Københavns Universitet for LO, er den 
hidtil mest omfattende undersøgelse 
af tillids- og sikkerhedsrepræsentan-
ternes vilkår og behov.

Formålet er at belyse de krav, der 
møder den tillidsvalgte i dag. 

Resultatet skal kaste lys over 
arbejdsvilkår, relationer til kolleger, 
fagforening, forbund og arbejdsgivere 
og afdække hvor der er behov for 
forbedringer.

Dermed får undersøgelsen stor 
betydning for HK’s arbejde med at 
støtte tillidsvalgte.
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AF STEEN TIMMERMANN . 20st@hk.dk

nordjylland • Det kan godt 
være, at chefen er en dårlig arbejds-

giver og at forholdene på arbejdspladsen er 
elendige. Men det er ikke nogen god idé at 
skrive det på facebook. 

Især ikke hvis du gerne vil beholde dit 
job.

Det må et butiksansat medlem af HK 
Nordjylland sande.

På facebook rettede hun en række an-
klager mod sin chef, og skriveriet resulte-
rede i en bortvisning fra arbejdspladsen. 

Selvom chefen ikke var blandt den på-
gældende HK’ers facebook-venner, fik han 
alligevel ad omveje at vide, hvad hans med-
arbejder havde skrevet.

HK Nordjylland forsøgte at redde an-
sættelsesforholdet, men HK’eren er siden 
stoppet på arbejdspladsen.

-Vi oplever flere og flere sager, hvor face
book spiller en rolle, siger faglig konsulent 
i HK Handel Nordjylland Carsten Frederik-
sen.

Blandt sagerne er også medlemmer, der 
har lagt billeder fra private fester på face-
book, mens de er sygemeldte fra jobbet.

-De påkalder sig på den måde arbejds-
giverens og kollegers mistanke om pjæk. 
Og det er ikke smart, siger Carsten Frede-
riksen.

-Vi forsøger at redde medlemmer, der 
kommer i klemme. I de pågældende sager 
fik vi lavet fratrædelsesordninger.

-Men der er ingen tvivl om, at facebook 
har gjort det vanskelige, siger Carsten Fre-
deriksen.

Han appellerer til, at ansatte tænker sig 
godt om, når de er på facebook.

-Det man skriver på facebook er ikke 
privat. Der er al mulig grund til at bruge sin 
fornuft og ikke skrive noget, som kan give 
problemer senere, siger han.

der bliver holdt øje

Også blandt offentligt ansatte møder HK 

Nordjylland medlemmer, der er kommet i 
konflikt mellem facebook og arbejdsplad-
sen.

-Når vi er ude at forhandle personalesa-
ger sker det oftere, at vi bliver præsenteret 
for oplysninger om, hvor meget det pågæl-
dende medlem er på facebook i arbejdsti-
den eller hvad vedkommende har skrevet 
på facebook, siger Steen Hvidberg, faglig 
konsulent i HK Kommunal Nordjylland.

Han nævner bl.a. et eksempel, hvor en 
offentligt ansat HK’er havde kommenteret 
sit arbejde negativt på facebook. Det blev 
præsenteret som et af arbejdsgiverens ar-
gumenter i en personalesag.

-Der er ingen tvivl om, at der bliver holdt 
øje, siger Steen Hvidberg. 

-Derfor skal man som ansat være be-
vidst om, hvornår man er på facebook og 
hvad man bruger facebook til. 

-Ved at lægge alt for private oplysninger, 
kommentarer eller billeder på nettet blot-
ter man sig selv og bringer sig i farezonen, 
siger Steen Hvidberg.

jobansøgere bliver tjekket

Som jobsøger er det også en god idé at 
have styr på, hvilket billede de personlige 
oplysninger og fotografier på facebook og 
internettet i det hele taget tegner.

En amerikansk undersøgelse fra sidste 
år viser, at mere end hver fjerde virksom-
hed bruger sociale netværk som f.eks. face-
book til at tjekke jobansøgere.

-Vi hører om, at virksomheder tjekker 
ansøgere på nettet, siger Lars Nonboe, vej-
leder i HK Nordjylland. 

-Der er ingen tvivl om, at tendensen er 
den samme i Danmark.

Omvendt er facebook et godt redskab til 
at skabe netværk, der også kan bruges til 
jobsøgning, påpeger han.

-Men ryd op i din profil, brug din sunde 
fornuft og luk af for uvedkommende, lyder 
opfordringen.

På facebook 
lægger du
dit privatliv 
frem til skue
- også for 
chefen.
Det viser
sager hos 
HK 
Nordjylland.

job | facebook

gode råd om facebook
• Skriv aldrig noget ufordelagtigt 
om dit arbejde, din chef eller dine 
kolleger på din egen eller venners 
væg. Husk, at venners venner 
også kan læse, hvad du skriver. 

• Når du er online kan alle dine 
facebook-venner se det. Er du 
sygemeldt kan chefen og kolleger 
se det, hvis de er blandt dine 
fb-venner. Du risikerer at blive 
mistænkt for snyd.

• Er du på facebook i arbejdstiden 
kan dine fb-venner se det. Bring 
dig ikke i en situation, hvor chef 
og kolleger tror, du sidder og chat-
ter istedet for at arbejde.

• Sorter dine facebook-venner i 
grupper med forskellig adgang til 
væg, billeder og applikationer. Du 
kan faktisk lukke alle funktioner 
bortset fra profilbillede og ”hvad 
har du på hjerte”-funktionen. 
Rediger privatindstillingerne.

• Vurder hvilke billeder, du lægger 
på facebook. Overvej om chef og 
kolleger nødvendigvis skal se dine 
private fotos fra lørdagens fest. 
Og husk, at du kan fjerne et ”tag”, 
hvis andre tagger dig på et foto.

• Vurder hvilke grupper på 
facebook du melder dig ind i. 
Grupperne har ofte et holdnings-
mæssigt budskab og er med til at 
tegne et billede af dig, som måske 
ikke er godt for dit image på 
arbejdspladsen.

• Tænk dig om og brug din fornuft.

•

kigger

facebook
• Facebook er et socialt værktøj på internet, som bl.a. giver 
mulighed for at skabe kontakt til venner og bekendte, kom-
munikere, give personlige oplysninger, uploade egne og se 
andres fotografier.

• Facebook har 150 millioner bruger verden over.

• 1,8 millioner danskere har en facebook-profil.
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Vi vil slås for 

vores jobs
100 HK’ere i Hjørring 
mister jobbet, hvis en plan 
om at flytte forsvarets 
personeltjeneste bliver 
virkelighed.
-Der er ingen grund til at 
flytte arbejdspladserne. 
Vi vil arbejde mod planen, 
siger HK’erne.

hjørring • Stemningen 
blandt de ansatte hos Forsva-

rets Personeltjeneste (FPT) på Hjør-
ring Kaserne er på nulpunktet.

En plan, som FPT-ledelsen har 
udarbejdet, vil betyde, at omkring 
150 stillinger i Hjørring nedlæg-
ges, heraf er de omkring hundrede 
HK’ere.

Efter planen skal arbejdet med 
løn og ansættelser flyttes til Balle-
rup og samles med den øvrige del af 
Forsvarets Personeltjeneste. Kun sy-
gemeldinger skal fortsat behandles 
i Hjørring.

-Vi fik præsenteret planen umid-
delbart inden vores julefrokost, og 
det bragte unægtelig julehumøret i 
bund, siger HK-tillidsrepræsentant 
Kim Foldager.

-Det fylder utrolig meget lige nu. 
Utrygheden breder sig og selvom 
opgaverne bliver udført loyalt, er ar-
bejdsglæden ikke den samme, siger 
han.

-Det er en katastrofe både for de 
kolleger, der bliver ramt, men også 
for Hjørring og landsdelen, siger 
formanden for HK Stat Nordjylland, 
Jette Videnkjær.

-Perspektivet for kollegerne, hvis 
planen føres ud i livet, er arbejdsløs-
hed. Nordjylland og Vendsyssel har 
landets højeste ledighedsprocent, 
og hvor skal de lige gå hen og finde 
nyt job, siger hun.

politisk sag

Personeltjenesten kom til Hjørring 
Kaserne i 2005 som led i det davæ-

de er parate til at tage arbejdspladserne fra 
Hjørring Kaserne igen, siger formand for 
HK Stat Nordjylland Jette Videnkjær.

-Det er et politisk spørgsmål. Vi sætter 
vores lid til, at der blandt partierne bag for-
svarsforliget ikke vil være flertal for flytnin-
gen, siger hun. 

Det bliver nemlig i sidste ende forligs-
partierne, der kommer til at bestemme, om 
planen skal føres ud i livet.

Derfor forbereder de FPT-ansatte i Hjør-
ring bl.a. at sende en deputation til Folke-
tingets forsvarsudvalg for at forklare deres 
syn på sagen.

Modstand blandt forligs-partier

Allerede inden partierne bag forsvarsforli-
get har fået forelagt planen, er der politisk 
modstand mod at flytte personeltjenesten 
fra Hjørring.

-Vi vil ikke kunne gå ind for sådan en 
løsning, siger Dansk Folkepartis nordjyske 
folketingsmedlem og forsvarsordfører Ib 
Poulsen, Thisted.

-I de netop afsluttede forligsforhand-
linger har vi lagt vægt på, at der ikke igen 
skulle ske strukturændringer, som det ske-

•

vi har før måtte kæmpe 
for vores arbejdspladser
45-årige HK’er Lone Brogaard (foto) har været ansat 
i forsvaret siden 1985, idag er hun HR-konsulent hos 
Forsvarets Personeltjeneste i Hjørring:

-Da vi fik personeltjenesten til Hjørring istedet for 
HMAK var det kun fordi vi var aktive og fik overbevist 
politikerne bag det daværende forsvarsforlig. I 2005 var 
jeg selv med i en deputation til forsvarsudvalget. Nu fornemmer jeg, at kollegerne er 
parate til igen at kæmpe for arbejdspladserne i Hjørring - og det bliver desværre nok 
nødvendigt.

-Jeg er faktisk vred over, at vores arbejdsindsats tilsyneladende ikke bliver respek-
teret. Vi gør et godt arbejde og det fungerer fint, som det er nu. Jeg kan ikke få øje på 
nogen synergieffekt ved at samle personeltjenestens funktioner i Ballerup. Tværtimod 
vil det betyde et tab af kompetencer, især på lønområdet, hvis arbejdspladserne i 
Hjørring nedlægges.

det værste vil være 
at miste gode kolleger 
33-årige HK’er Trine Koelmann (foto) flyttede i 2007 
med mand og barn til Hjørring fra Nordsjælland for at 
arbejde som HR-konsulent hos Forsvarets Personeltje-
neste:

-Jeg havde regnet med en vis sikkerhed i jobbet, så 
mine følelser svinger noget. Jeg er både vred og skuf-

fet. Da vi kom til Hjørring ledte vi i lang tid efter vores drømmehus. Det har vi endelig 
fundet, og vi er faldet godt til, så vi flytter ikke gerne herfra igen. På den anden side 
er der jo ikke mange ledige jobs i Nordjylland, så det kan måske tvinge os tilbage til 
Sjælland.

-Jeg vil være mest ked af at miste en god arbejdsplads med rigtig gode kolleger. 
Faktisk har jeg aldrig oplevet så godt kollegialt sammenhold før.  Vi har også et 
attraktivt fagligt miljø med sparring mellem ansatte og ledelse og med ansvar til den 
enkelte medarbejder.

-Vi vil gøre alt, hvad der står i vores magt for 

at bevare arbejdspladserne i Hjørring, siger 

HK-tillidsmand Kim Foldager, Forsvarets 

Personeltjeneste på Hjørring Kaserne, og 

formanden for HK Stat Nordjylland Jette 

Videnkjær.

AF STEEN TIMMERMANN . 20st@hk.dkstat | truede arbejdspladser

rende forsvarsforlig.
De godt 150 stillinger, der fulgte med 

opgaverne til Hjørring, skulle være en 
kompensation for, at HMAK (Hærens Ma-
terielkommando) blev flyttet fra Hjørring 
til Ballerup, hvor den blev samlet med flå-
den og flyvevåbnet.

-Det er utroligt, at man nu tilsyneladen- Fortsættes næste side
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te ved sidste forlig, siger Ib Poulsen.
Hos socialdemokraterne undrer for-

svarsordfører John Dyrby Paulsen sig over 
planen.

-Vi undrer os over planer om massive 
flytninger, når vi netop har taget hul på et 
nyt forsvarsforlig uden den slags planer, 
siger han.

Det nordjyske folketingsmedlem Bjar-
ne Laustsen (S), der er stedfortræder i for-
svarsudvalget, er imod planen.

-Personeltjeneste skal blive i Hjørring, 
siger han.

-Det er uacceptabelt, at der skal sive ar-
bejdspladser fra landsdelen i en tid med 
stigende arbejdsløshed, siger Bjarne Laust-
sen.

HK: flere Statsarbejdspladser

Planen om at flytte Forsvarets Personeltje-
neste fra Hjørring får nu HK Nordjylland  
til at indbyde nordjyske folketingsmedlem-
mer og borgmestre til en snak om, hvor-
dan landsdelen kan bevare og tiltrække 
statslige arbejdspladser.

-Hvem siger, at statslige opgaver nød-
vendigvis skal løses fra hovedstaden, spør-
ger formand for HK Nordjylland Ivan Zieg-
ler.

-I Nordjylland har vi både kvalificeret ar-
bejdskraft og muligheder for at udføre op-
gaverne. Statslige arbejdspladser kan være 
med til at udjævne geografiske økonomi-
ske og beskæftigelsesmæssige forskelle 
og bidrage til lokal vækst. Det vil vi gerne 
drøfte med politikerne, siger han.

parate til at slås

-Vi er parate til at gøre en indsats for at be-
vare vores arbejdspladser i Hjørring, siger 
tillidsrepræsentant for HK’erne hos For-
svarets Personeltjeneste i Hjørring Kim 
Foldager.

Han har svært ved at se nogen positiv ef-
fekt ved at samle hele personeltjenesten i 
Ballerup.

-Personeltjenesten vil lide et kompeten-
cetab, hvis opgaverne flyttes fra Hjørring. 
Intet tyder nemlig på, at medarbejderne 
automatisk får mulighed for at flytte med, 
selvom de måtte ønske det.

-To tredjedele af forsvarets ansatte be-
finder sig i Jylland. Det er da underligt, hvis 
deres nærmeste kontakt er i Ballerup, siger 
Kim Foldager. •

Fortsat fra foregående side

stat | truede arbejdspladser

Hver 3. fyrede
er en HK’er

frederikshavn • Hver tredje af 
de medarbejdere, der 30. november 

fik en fyreseddel hos Frederikshavn Kom-
mune, er HK’er.

Af 69 fyrede er de 22 HK’ere, og HK’er-
ne er dermed den personalegruppe, der er 
hårdest ramt.

Det er den katastrofale økonomi i kom-
munen, der har tvunget  politikerne til at 
skære 110 millioner kroner i budget 2010. 
Det skal blandt andet ske ved at nedlægge 
185 kommunale stillinger.

-Det er ulykkeligt. Benene er fuldstæn-
dig slået væk under mange kolleger, siger 
HK-fællestillidsrepræsentant Marianne 
Jørgensen.

-Det er en frygtelig situation for de ram-
te kolleger. Frederikshavn er i forvejen 
hårdt plaget af massefyringer og det bliver 
desværre svært at finde nyt job i området, 
siger hun.

Hun er ikke i tvivl om, at alle borgere 
kommer til at mærke, at der bliver færre 
kommunale medarbejdere.

-Det vil betyde længere sagsbehand-
lingstider og måske kortere åbningstid. 
Det ved vi ikke endnu, men politikere og 
ledelse må snart melde ud hvilke opgaver, 
der ikke længere skal løses. 

-Ellers er jeg bange for, at vi kommer til 
at opleve mere stress og nedslidning hos 
de tilbageblevne kolleger, siger Marianne 
Jørgensen.

 
velvilje og forståelse

-Der er ingen i Frederikshavn Kommune - 
hverken politikere eller ledelse - der er gla-
de for situationen, slår HK-fællestillidsre-
præsentanten fast.

Hun roser tværtimod den kommunale 
arbejdsgiver for at have gennemført en or-
dentlig afskedigelsesproces.

-Kommunen har foretaget afskedigel-
serne ordentligt. Vi har mødt stor forståel-

se og velvilje hos ledelsen for vores ønsker. 
Og der har været et fint samarbejde mellem 
vores arbejdsgiver og de faglige organisa-
tioner, siger Marianne Jørgensen.

For eksempel forlængede den kommu-
nale ledelse  ansøgningsfristen på tyve op-
slåede stillinger i projektafdelingen hos 
socialforvaltningen, så de fyrede HK’ere 
havde mulighed for at søge.

Sammen med bl.a. HK har kommunen 
tilrettelagt en række såkaldte afbøde- og 
støtteforanstaltninger.

Alle ansatte på de berørte områder har 
således haft mulighed for at indgå frivillige 
aftrædelsesaftaler med løn i opsigelsespe-
rioden og en godtgørelse. Desuden har det 
været muligt at gå ned i tid, hvis en ansat 
skulle ønske det.

For de fyrede er det muligt via HK at få 
forhandlet individuelle aftaler om at blive 
fritstillet i opsigelsesperioden. På HK’s ini-
tiativ bliver der ikke modregnet i lønnen, 
hvis det skulle lykkes at få job uden for Fre-
derikshavn Kommune i opsigelsesperio-
den.

I opsigelsesperioden vil det også være 
muligt at tage kurser og uddannelse. Og 
alle har fået tilbud om et uge-langt afkla-
ringsforløb.

Desuden er alle fyrede medarbejdere 
optaget i en ’jobbank’ og vil indtil udgan-
gen af 2010 modtage opslag om ledige stil-
linger i kommunen.

HK arbejder for de fyrede

HK Nordjylland har holdt informations-
møder for de fyrede kolleger, hvor der 
blandt er orienteret om uddannelsesmu-
ligheder og dagpenge-regler.

-Mange af kollegerne har arbejdet hos 
kommunen i mange år, så det er klart, at 
de er rystede og usikre. Vi har f.eks. måtte 

afklare rigtig mange spørgsmål om hvor-
dan de er stillet i forhold til funktionær-
ret, fritstilling, ferie og afspadsering. Og 
vi har brugt megen tid på personlig spar-
ring, siger faglig konsulent i HK Kommu-
nal Nordjylland Annemette Ljørring.

-Heldigvis har Frederikshavn Kommu-
ne et godt net af tillids- og arbejdsmiljøre-
præsentanter, så alle afskedigede har haft 
mulighed for at få en personlig bisidder, 
siger hun.

Selv har hun forhandlet individuelle af-
taler for 18 af de 22 fyrede HK’ere.

Omkring halvdelen af de fyrede har valgt 
at blive fritstillet i opsigelsesperioden. 

-Fritstilling er ikke nødvendigvis det 
bedste for alle. Det handler om, hvad hver 
enkelt selv har det bedst med. Andre har 
fået ændret i deres arbejdsvilkår, fortæller 
Annemette Ljørring.

Et par af de fyrede HK’ere er senere ble-
vet genansat i andre stillinger hos kommu-
nen.

Budget 2010 
rammer ansatte 
i Frederikshavn

 Kommune hårdt.

•

AF STEEN TIMMERMANN . 20st@hk.dk fyringer | kommunal
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foto: colourbox
-En frygtelig situation for de fyrede og for 

byen, siger HK-tillidsrepræsentant Marianne 

Jørgensen, Frederikshavn Kommune.
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OK 2010

Overenskomst 2010

Sørg for, at HK har 
dine rigtige oplysninger

hvis der bliver konflikt...

Hvis forhandlingerne om nye overenskomster bryder sammen, og det private ar-
bejdsmarked kommer i konflikt, er det vigtigt, at HK nøjagtigt ved, hvor du er ansat.
Kun med de rigtige oplysninger, kan forbundet kalde de berørte medlemmer i kon-
flikt, udsende informationer om hvordan du skal forholde dig og eventuelt udbetale 
konflikt-understøttelse.

Sådan gør du
•	 Log ind på www.mithk.dk
	 Du kan logge ind med NetID fra din bank, med digital signatur eller pinkode.
	 Har du ikke en pinkode kan du bestille den via mithk.dk. Du kan også ringe til HK
	 Nordjylland på telefon 7011 4545. Her kan du på stedet få en midlertidig pin-
	 kode, som du skal ændre ved første login.

•	 Oplys din nuværende arbejdsplads
	 Har du skiftet arbejdsplads, kan du registrere det på
	 mithk.dk > Blanketter > Oplys om virksomhedsskift

•	 Ret din profil 
	 Under menupunktet ”Vis/ret profil” på mithk.dk kan du 
	 redigere dine telefonnumre og e-mailadresser.

•	 Er du ikke på internettet
	 Har du ikke adgang til internettet, kan du ringe til HK Nord-
	 jylland på telefon 7011 4545 for at registrere dine oplysnin-
	 ger.

•	 Hvornår
	 Ret dine oplysninger senest 1. marts

•	Er du i tvivl
	 Ring til HK Nordjylland - 7011 4545 - hvis du er i tvivl.
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hvis der bliver konflikt...

Rigtige HK’ere får ’løn’ under konflikt
Som medlem af HK Privat og HK Handel får du konfliktunderstøt-
telse, hvis overenskomstforhandlingerne på det privat arbejds-
marked ender med konflikt.

Konfliktunderstøttelsen svarer til den løn, du tjener, dog 
med fradrag af arbejdsmarkedsbidrag, ligesom der ikke gives 
kompensation for tab af ferierettigheder/feriegodtgørelse samt 
arbejdsgiverbetalt pension.

hjælp din kollega
Arbejder du sammen med uorganiserede, så hjælp dem til 
økonomisk tryghed, hvis konflikten bryder ud.

For at få ret til konfliktunderstøttelse, skal man have været 
medlem af HK i mindst 1 måned, inden konflikten bryder ud. Det 
er altså NU, man skal melde sig ind i HK for at være sikker på 
konfliktunderstøttelse. 
Få mere at vide om konfliktunderstøttelse og medlemskab på
www.hk.dk/nordjylland eller telefon 7011 4545

vi vil ikke
diskrimineres
Af Claus Henrik Nedermark
formand for HK Privat Nordjylland

lukkeloven
spøger
Af Kate Ziegler
formand for HK Handel Nordjylland

Apartheid, kaldte man det i gamle dage i Sydafrika. I Dan-
mark kalder vi det diskrimination: At holde store befolk-

ningsgrupper væk fra rettigheder, som andre grupper helt natur-
ligt nyder.

Diskrimination er forbudt i Danmark. Ihvertfald når det gæl-
der race, køn, religion og alder.

Når det handler om arbejdsmarkedet, er sagen imidlertid en 
helt anden. Tilsyneladende.

For når omkring 100.000 danske lønmodtagere er afskåret fra 
at få del i overenskomstgoder, andre nyder godt af, så er det for 
HK Privat at se ikke spor andet end gammeldags diskriminati-
on.

’Gammeldags’, fordi vi burde være kommet længere.
Er det rimeligt, at omkring 100.000 danske lønmodtagere 

ikke automatisk har ret til pensionindbetalinger, feriefridage, fri 
når børnene er syge, uddannelse og andre goder, som HK og den 
øvrige LO-fagbevægelse gennem årene har forhandlet ind i over-
enskomsterne.

Nej, siger HK Privat. Nu skal det være slut. Det er derfor, vi i de 
igangværende forhandlinger om nye overenskomster vil kæmpe 
for at få fjernet den diskriminerende 50%-regel.

Som det eneste fagforbund har HK siden 30’erne den regel i 
overenskomsterne, at mindst halvdelen af en virksomheds an-
satte skal være medlem af HK, før der kan kræves overenskomst. 
Hvis ikke det er diskrimination, så ved jeg ikke hvad det er. Selv 
et mindretal har vel ret til rettigheder - og overenskomst.

’Væk med 50%-reglen’ er et visionært OK-krav, der vil få posi-
tiv betydning for mange, mange kolleger. Og for mange, mange 
kommende kolleger.

Arbejdstiden kan meget let blive et alvorligt stridspunkt 
ved de igangværende overenskomstforhandlinger på han-

dels-området.
Arbejdsgiverne vil meget gerne have en endnu mere fleksi-

bel arbejdstid. På butiksområdet vil arbejdsgiverne for eksempel 
gerne kunne holde endnu længere på de ansatte - også på ube-
kvemme tidspunter - før de skal betale tillæg.

Der er ingen tvivl om, at det er lukkeloven, der spøger.
Regeringen har indgået forlig med Dansk Folkeparti om i før-

ste omgang at lempe lukkeloven for så helt at ophæve den fra 
2012. Herefter skal butikkerne kun holde lukket på de kirkelige 
helligdage. Folketinget er nu igang med at behandle lovforsla-
get. V, K og DF har flertal, så loven bliver uden tvivl vedtaget.

Derfor er arbejdsgiverne meget opsatte på at kunne slippe så 
billigt som muligt fra længere åbningstider, når det handler om 
personalet.

Den køber HK Handel selvfølgelig ikke.
Arbejde efter klokken 17.45 bliver ikke mindre ubekvem for 

ansatte, fordi lukkeloven er væk.
På samme måde vil vi arbejde for at sikre den kompensation 

for arbejde på søndage, som nogle arbejdsgivere også er ude ef-
ter.

Også lønnen er vigtig. 
Undersøgelser viser, at mange ansatte i handelen slet ikke får 

den årlige lønforhandling, de har krav på. Det er klart, at det har 
negativ betydning for lønudviklingen. 

Derfor ønsker HK Handel, at arbejdsgiverne får pligt til at 
holde årlige medarbejdersamtaler, hvor også lønnen bliver et 
emne.

Overens-
komstforhand-
lingerne på det 
private arbejds-
marked er i fuld 
gang.
Hos HK har HK 
Privat og HK 
Handel udvekslet 
krav med 
arbejdsgiverne, 
og de næste par 
måneder vil det 
vise sig, om det 
vil bære eller må 
briste.

følg ok 2010

Du kan følge OK-
forhandlingerne
på nettet:
www.hk.dk/privat
www.hk.dk/handel

• •



Dagpenge i 2010
Alle ydelser, der udbetales fra A-kassen, dog ikke feriedagpenge

Uge	 Dagpengeperiode	 Antal uger	 Forvent. disp.dato

52-03	 22.12.09-24.01.10	 5	 29.01.10

04-07	 25.01.10-21.02.10	 4	 26.02.10

08-11	 22.02.10-21.03.10	 4	 31.03.10

12-15	 22.03.10-18.04.10	 4	 29.04.10

16-20	 19.04.10-23.05.10	 5	 31.05.10

21-24	 24.05.10-20.06.10	 4	 30.06.10

25-28	 21.06.10-18.07.10	 4	 30.07.10

29-33	 19.07.10-22.08.10	 5	 31.08.10

34-37	 23.08.10-19.09.10	 4	 30.09.10

38-42	 20.09.10-24.10.10	 5	 29.10.10

43-46	 25.10.10-21.11.10	 4	 30.11.10

47-50	 22.11.10-19.12.10	 4	 31.12.10

Skal dispositionsdagen overholdes, er det en betingelse, at HK’s 
a-kasse har modtaget dit dagpengekort rettidigt.

Dagpengesatser 2010
Følgende maksimale dagpenge- og efter-
lønssatser m.m. gælder i 2010:

Dagpenge	 pr. dag
Fuldtidsforsikrede............................752 kr.
Deltidsforsikrede..............................501 kr.
Dimittendsats, fuldtidsforsikrede...617 kr.
Dimittendsats, deltidsforsikrede.....411 kr.

Efterløn
Fuldtidsforsikrede, 100%-sats.........752 kr.
Fuldtidsforsikrede, 91%-sats...........684 kr.
Deltidsforsikrede, 100%-sats...........501 kr.
Deltidsforsikrede, 91%-sats............456 kr.

Børnepasningsorlov
Fuldtidsforsikrede............................451 kr.
Deltidsforsikrede..............................301 kr.

Arbejdsgiverens dagpengegodtgørelse
Hel godtgørelse................................752 kr.
Halv godtgørelse..............................376 kr.

Hvis du bliver ledig efter 
4. januar 2010, skal din 
månedsløn have været 
mindst 19.678 kroner 
for fuldtidsforsikrede og 
mindst 13.100 kroner for 
deltidsforsikrede for at 
du kan få den højeste 
dagpengesats.
Hvis du er blevet ledig 
tidligere, reguleres 
satsen 3,7 procent.

...for at få 
maksimale 
dagpenge

dagpenge | 2010
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frederikshavn • -Jeg kan slet 
ikke forstå, hvorfor retten til sup-

plerende dagpenge er skåret ned. Det er 
da både dårligt for dem, det rammer og for 
staten.

Det siger HK’er Helle Thomsen, Frede-
rikshavn.

I oktober skrev hun til beskæftigelses-
minister Inger Støjberg efter at have læst 
en klumme i Lokalavisen.

Klummeskriveren slår her til lyd for, at 
”vi har åbenbart et system, der tager ud-
gangspunkt i, at arbejdsledige ikke vil ar-
bejde”.

-Det er lige, sådan jeg oplever det. Og 
ovenikøbet risikerer man at fratage nogle 
muligheden for at arbejde - nemlig deltids-
ansatte på supplerende dagpenge, siger 
Helle Thomsen.

Derfor gjorde hun bl.a. ministeren op-
mærksom på, hvordan hun selv opfatter 
sin situation.

Stilhed om vinteren

Helle Thomsen er på femte år ansat i en lo-
kal virksomhed med store sæsonsvingnin-
ger.

Om sommeren er der drøn-travlt, mens 
der i vinterhalvåret er mere stille. I den pe-
riode får Helle Thomsen supplerende dag-
penge.

Nu risikerer hun imidlertid at miste sin 
ret til supplerende dagpenge, fordi det nu 

-Dårligt at bytte 
supplerende dagpenge 
og deltidsjob ud med 
fuldtidsdagpenge, 
skrev HK’er Helle Thomsen 
til ministeren. Her var der dog 
ingen forståelse...
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Er du klar til 
- vi er klar til dig
A-Vikar dækker alle brancher både indenfor de faglærte som 
ufaglærte områder.

At arbejde som vikar giver dig mulighed for en fleksibel hverdag. 
Du kommer ud til mange forskellige virksomheder, som vil give 
dig mange nye udfordringer og arbejdsopgaver.

A- Vikar tager hånd om dig - Vi sikrer os at du får en overens-
komstmæssig løn, da vi har et tæt samarbejde med fagfor-
eningerne i Aalborg.

Hos A-Vikar er du i løbende kontakt med os på kontoret, 
og du er altid velkommen til en kop kaffe og en snak om, 
hvordan det er gået i dine vikariater siden sidst. 

For at sikre at du tilbydes de rette vikariater, kommer 
du til en samtale, inden du bliver optaget som med-
arbejder i A-Vikar.

Så er du smed, kontorassistent, elektriker, 
arbejdsmand, kantinemedarbejder eller ... 
og har du lyst til at være en del af os.

Så kontakt A-Vikar. 
Jeanette og Anna Mylius Erichsens Vej 1

9210 Aalborg SØ
Tlf: 7213 2323

Mail: kontakt@a-vikar.dk
www.a-vikar.dk

Åbningstider: 
Kontortid: 8.00 - 15.00

Telefontid: 6.00 - 18.00 

Afteskolekatalog_Efterår09.indd   1 09-06-2009   11:06:18

ledighed

-Lidt arbejde 
er bedre end 
intet arbejde

kun er muligt at få ydelsen i 30 uger inden-
for to år.

-Da grænsen var 52 uger havde jeg in-
gen problemer. Det er en dårlig forretning 
for staten, siger Helle Thomsen.

Hun modtager omkring 40.000 kroner 
om året i supplerende dagpenge, når hun 
om vinteren bliver sat ned i arbejdstid. Som 
fuldtidsarbejdsløs skal hun imidlertid have 
200.000 kroner fra staten i dagpenge.

-Staten sparer altså 160.000 kroner ved 
at lade mig arbejde det, firmaet kan tilbyde 
af arbejde og dertil give mig supplerende 
dagpenge, siger Helle Thomsen.

For firmaet er det også noget skidt, me-
ner hun.

-Hvis jeg tvinges til dagpenge på fuld 
tid, skal de have en ny medarbejder med 
supplerende dagpenge. Og oplæring ko-
ster jo også.

 
ingen støtte fra minister

Der er dog ikke megen hjælp at hente hos 
beskæftigelsesminister Inger Støjberg.

-Man skal ikke kunne indrette sit ar-
bejdsliv efter at modtage supplerende dag-
penge i længere tid. Formålet er at hjælpe 
ledige tilbage til fuldtidsbeskæftigelse, 
skriver hun bl.a. i sit svar til Helle Thom-
sen.

-Jo, men når nu der ikke er andet arbej-
de at få, så skulle man måske indrette reg-
lerne efter det, siger Helle Thomsen. •
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Sådan gør du 
hvis du bliver ledig
• Tilmeld dig på jobcenTereT førsTe ledige dag

Du kan tilmelde dig jobcentret online på www.jobnet.dk. 
På jobnet skal du også oprette dit cv.

• opreT dig som bruger på ”miT HK”

Overfør herefter dit cv fra Jobnet til mithk.dk.

• send en ledigHedserKlæring
 Til a-Kassen

Du skal sende din ledighedserklæring til:
HK’s A-kasse
Postboks 106
0900 København C

Sammen med ledighedserklæringen
(AR 251 eller AR 265)
skal du sende: 

• Din opsigelse
• Kopi af din ansættelseskontrakt 
• Løndokumentation for de sidste 

1924 timer (fuldtidsforsikret) 
eller sidste 1258 timer (deltids-
forsikret) 

• En erklæring om fravær (AR 296). 

NB: Hvis du har haft skiftende 
arbejdsforhold indenfor de sidste
14 måneder, skal du udfylde en 
Arbejdserklæring (AR 261). 

Du finder erklæringerne på
www.adir.dk

Har du brug for at tale med 
HK’s A-kasse, skal du ringe på telefon 

7010 6789

selvvalgt uddannelse
Kurset henvender sig til ansatte i private virksomheder,  
der har mulighed at deltage i selvvalgt uddannelse 
og som ønsker at få nye ideer og redskaber 
indenfor krop, sind, sundhed 
og bevægelse.

Kursusprisen er kr. 5.000 pr. deltager.

www.sportshojskolen.dk/selvvalgt-uddannelse

Bevæg krop og hjerne
med selvvalgt uddannelse

nordjylland • At motion og god 
fysisk form giver mentalt overskud  

og velvære er en gammel sandhed.
Nu har nordjyske HK’ere på det private 

område mulighed for at prøve sandheden 
af på egen krop og sjæl. 

I samarbejde med HK Nordjylland ar-
rangerer Aalborg Sportshøjskole et kursus, 
der netop sætter fokus på sammenhæn-
gen mellem det fysiske og det mentale. Og 
her bliver der rige muligheder for at prøve 
sig selv af indenfor det mentale, fysiske og 
sundhedsfremmende i en skøn blanding af 
teori og praksis.

HK’ere med ret til selvvalgt uddannelse 
i deres overenskomst har mulighed for at 
søge om tilskud til løn og udgifter til kur-
set fra den såkaldte kompetencefond.

ny inspiration 

Kurset - der primært henvender sig til kvin-
der og mænd over 40 år som føler, at de 
godt kan bruge lidt ny inspiration til pri-
vat- og arbejdslivet - er planlagt til at starte 
midt i april og vil i alt vare ti uger med en 
hel undervisningsdag om ugen. Resten af 
ugen kan det sædvanlige job passes. 

Undervisningen vil skifte mellem teori 
og praksis indenfor fire temaer: Det sunde 
menneske, det aktive menneske, det ska-
bende menneske og det hele menneske.

Således behandles emner som sund-
hed og harmonisk krop, træning og meto-
der, mentalt overskud og forholdet til job, 
søvn, familie og fysisk aktivitet.

Også kost og ernæring vil blive behand-
let på kurset, og deltagerne skal i køkke-

net sammen med Aalborg Sportshøjskoles 
kok for selv at tilberede sunde, ernærings-
rigtige retter. Målet er at lære at tilrettelæg-
ge sine måltider, så de svarer til behovet for 
energi.

Vægt på aktivitet

Det meste af tiden på kurset skal deltager-
ne dog være fysisk aktive i forskellig grad.

Omkring to tredjedele af tiden vil blive 
brugt på kropslige aktiviteter både ude og 
inde, og dermed give deltagerne redskaber 
til selv at fortsætte et aktivt liv.

• sportshojskolen.dk/selvvalgt-uddannelse

• selvvalgtuddannelse.dk

• HK Nordjyllands udd.konsulenter 3364 1310

•

AF STEEN TIMMERMANN . 20st@hk.dk sund krop og sjæl 
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hk 
rundt
i nordjylland
HK Nordjylland dækker et stort geografisk 
område. Faktisk hele den nordjyske region 
- minus Mors... 140 kilometer fra øst til vest, 
160 kilometer fra nord til syd.
Midt i ligger Aalborg - regionens hovedstad 
og HK Nordjyllands center. Men de lokale 
HK-kontorer i Thisted, Hjørring, Frederikshavn, 
Skagen og Hobro betyder, at der ikke er langt 
til faglig bistand, uanset hvor du befinder sig i 
den nordjyske geografi. Samtidig sikrer valgte 
lokalråd i de samme områder lokal indflydelse 
og HK-aktivitet.

Mariagerfjord
og Vesthimmerland

Af HK Nordjyllands 35.000 medlemmer bor de 3.200 i Mari-
agerfjord og Vesthimmerlands kommuner. 

1.300 af dem er ansat på det private område og 900 inden-
for handel. 200 HK’ere i det to kommuner er statsansatte, mens 
800 er kommunalt ansat.

Mariagerfjord er summen af de tidligere selvstændige kom-
muner Arden, Hobro, Hadsund og Mariager og er med sine 
med knap 43.000 indbyggere regionens femte største kommu-
ne, nummer 51 blandt landets 98 kommuner. 

61 procent af kommunens indbyggere er i den erhvervsaktive 
alder; lidt under regionens gennemsnit. 17 procent er over 65 
år. 5,1 procent er ledige.

Vesthimmerlands Kommune kom til verden som en fusion 
af de tidligere selvstændige kommuner Aalestrup, Farsø, Løg-
stør og Aars. Med 38.000 indbyggere er Vesthimmerland syven-
de største kommune i Nordjylland, nummer 62 blandt samtlige 
kommuner.

Seks ud af ti indbyggere i kommunen er i den erhvervsak-
tive alder - lidt under landsdelens gennemsnit på 62 procent. 
4,3 procent er ledige. 17,8 procent af kommunens indbyggere 
er over 65 år.

HK-lokalrådet i Mariagerfjord-Vesthimmerland

HK’s lokalkontor i Hobro
HK Nordjyllands lokalkontor i Hobro finder du på H. I. Biesgade 7. Her kan du få hjælp til alle faglige spørgsmål.
Kontoret har åbent hver dag fra klokken 9. Mandag har kontoret åbent til kl. 17, tirsdag, onsdag og torsdag til kl. 15 og til kl. 
13 om fredagen.
Fire medarbejdere arbejder på kontoret. Ib Thomsen er faglig konsulent på det private område og Knud Larsen er faglig 
sagsbehandler på både det private område og handelsområdet. 
Hanne Boye og Helle Tange Schmidt er vejledere på Hobro-kontoret, hvor de rådgiver HK’ere om ledighed, muligheder for 
job og har de obligatoriske cv- og rådighedssamtaler.

Lokalrådet for i Mariagerfjord-Vesthimmerland er ét af ialt fem lokalråd i HK Nordjylland. Lokalrådene skal sikre aktiviteter i områ-
derne og repræsenterer fagforeningen lokalt i f.eks. bestyrelserne for LO-sektioner og på handels- og erhvervsskoler. Desuden er 
lokalrådet et led i medlemsdemokratiet. Formanden, der ligesom lokalrådet er valgt på en lokal generalforsamling, er automatisk 
medlem af HK Nordjyllands bestyrelse.
Formanden for lokalrådet er Lene Thomsen. Desuden består lokalrådet af Christian Knudsen (næstformand), Gyde Andersen, 
Gitte Hewitt, Anne Mette Thomsen, Knud Larsen, Birgit Frederiksen, Per Bech, Lisbeth Hansen, Hanne Vinter og Randi Jensen.
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Mariagerfjord-v.himmerland 

Generalforsamling 
i lokalråd Mariagerfjord-Vesthimmerland

Dagsorden:
	 1. 	Valg af dirigent
	 2. 	Beretning
	 3. 	Valg af medlemmer til lokalrådet
	 4. 	Valg af lokale repræsentanter 
		  til sektorbestyrelserne og suppleanter*)
	 5.	Valg til LO-sektionens repræsentantskab
	 6. 	Eventuelt

*) Generalforsamlingen vælger sektorvis lokale repræsentanter til HK Privat 
Nordjylland, HK Handel Nordjylland,  HK Stat Nordjylland og HK Kommunal 
Nordjylland. 

Arrangementsnr.: 4030-10-03-01
Tid :	 Mandag den 1. marts 2010 kl. 18.00
Sted: 	 Teaterrestauranten, Teatertorvet 1, Hobro
Målgruppe: Medlemmer af HK Nordjylland
	 i Mariagerfjord og Vesthimmerland kommuner
Tilmelding: 	Senest den 22. februar 2010 (se side 31)

hjørring - brønderslev 

Generalforsamling 
i lokalråd Hjørring-Brønderslev

Dagsorden:
	 1. 	Valg af dirigent
	 2. 	Beretning
	 3. 	Valg af medlemmer til lokalrådet
	 4. 	Valg af lokale repræsentanter 
		  til sektorbestyrelserne og suppleanter*)
	 5.	Valg til LO-sektionens repræsentantskab
	 6. 	Eventuelt

*) Generalforsamlingen vælger sektorvis lokale repræsentanter til HK Privat 
Nordjylland, HK Handel Nordjylland,  HK Stat Nordjylland og HK Kommunal 
Nordjylland. 

Generalforsamlingen starter med spisning.

Arrangementsnr.: 4020-10-02-16
Tid :	 Tirsdag den 16. februar 2010 kl. 18.00
	 (generalforsamlingen starter kl. 19.00)
Sted: 	 HK, Amtmandstoften 2, Hjørring
Målgruppe: Medlemmer af HK Nordjylland
	 i Hjørring og Brønderslev kommuner
Tilmelding: 	Senest den 9. februar 2010 (se side 31)

thisted 

Generalforsamling 
i lokalråd Thisted

Dagsorden:
	 1. 	Valg af dirigent
	 2. 	Beretning
	 3. 	Valg af medlemmer til lokalrådet
	 4. 	Valg af lokale repræsentanter 
		  til sektorbestyrelserne og suppleanter*)
	 5.	Valg til LO-sektionens repræsentantskab
	 6. 	Eventuelt

*) Generalforsamlingen vælger sektorvis lokale repræsentanter til HK Privat 
Nordjylland, HK Handel Nordjylland,  HK Stat Nordjylland og HK Kommunal 
Nordjylland. 

Generalforsamlingen starter med spisning.
Kulturelt indslag kl. 19.30-21.00

Arrangementsnr.: 4050-10-02-24
Tid :	 Onsdag den 24. februar 2010 kl. 18.00
	 (generalforsamlingen starter kl 18.30)
Sted: 	 HK, Sofievej 13, Thisted
Målgruppe: Medlemmer af HK Nordjylland
	 i Thisted kommune
Tilmelding: 	Senest den 19. februar 2010 (se side 31)

aalborg-rebild-jammerbugt 

Generalforsamling 
i lokalråd Aalborg-Rebild-Jammerbugt

Dagsorden:
	 1. 	Valg af dirigent
	 2. 	Beretning
	 3. 	Valg af medlemmer til lokalrådet
	 4. 	Valg af lokale repræsentanter 
		  til sektorbestyrelserne og suppleanter*)
	 5.	Valg til LO-Aalborgs repræsentantskab
	 6. 	Eventuelt

*) Generalforsamlingen vælger sektorvis lokale repræsentanter til HK Privat 
Nordjylland, HK Handel Nordjylland,  HK Stat Nordjylland og HK Kommunal 
Nordjylland. OBS: Lokale repræsentanter fra Aalborg Kommune til HK Kom-
munal Nordjylland vælges dog i forbindelse med sektorens generalforsam-
ling. Indkaldelse hertil følger.

Arrangementsnr.: 4060-10-02-08
Tid :	 Mandag den 8. februar 2010 kl. 18.00
Sted: 	 HK, Hasserisvej 124, Aalborg
Målgruppe: Medlemmer af HK Nordjylland
	 i Aalborg, Rebild og Jammerbugt kommuner
Tilmelding: 	Senest den 4. februar 2010 (se side 31)

frederikshavn - læsø 

Generalforsamling 
i lokalråd Frederikshavn-Læsø

Dagsorden:
	 1. 	Valg af dirigent
	 2. 	Beretning
	 3. 	Valg af medlemmer til lokalrådet
	 4. 	Valg af lokale repræsentanter 
		  til sektorbestyrelserne og suppleanter*)
	 5.	Valg til LO-sektionens repræsentantskab
	 6. 	Eventuelt

*) Generalforsamlingen vælger sektorvis lokale repræsentanter til HK Privat 
Nordjylland, HK Handel Nordjylland,  HK Stat Nordjylland og HK Kommunal 
Nordjylland. 

Arrangementsnr.: 4010-10-02-09
Tid :	 Tirsdag den 9. februar 2010 kl. 18.00
Sted: 	 HK, Fredensgade 5, Frederikshavn
Målgruppe: Medlemmer af HK Nordjylland
	 i Frederikshavn og Læsø kommuner
Tilmelding: 	Senest den 3. februar 2010 (se side 31)

lokalråd | generalforsamlinger aktiviteter | fælles

thisted 

HK-lokalråd thisted holder

Café-aften

Oplev en sanger af folket
- når Michael Andersen optræder i Thisted

Ikke siden John Mogensen har Danmark haft en sanger af 
folket, som har kunnet nagle landet og danskernes gøren 
og laden. Det har vi nu med sanger og sangskriver Michael 
Andersen.
Han rammer lige ned i en periode med finanskrise og so-
ciale skel, nøjagtig som det var tilfældet i 1971, da John 
Mogensen brød igennem med ‘Der er noget galt i Dan-
mark’. 
Michael Andersen gør det med den allerstørste respekt for 
John Mogensen, inspirationskilden er til at få øje på, og al-
ligevel er Michael Andersen helt sin egen.
Gode tekster tilsat musik og arrangementer i bedste coun-
try/pop stil og med klokkeklare omkvæd. Her må der syn-
ges med.

Vi starter med spisning.

Arrangementsnr.: 	5031-10-03-18
Tid: 	 Torsdag den 18. marts 2010 kl. 18.30. 
Sted: 	 HK Nordjylland, Sofievej 13, Thisted.
Målgruppe: 	 Medlemmer med ledsager.
Pris:	 100 kroner.
Tilmelding:	 Senest 12. marts til telefon 3364 1330
	 eller mail: 20lat@hk.dk

NORDJYLLAND

tast dit
cpr-nummer
Når du ringer til HK, sætter dit cpr-nummer* dig 
automatisk i forbindelse med den medarbejder,
der kan hjælpe dig.

70 11 45 45

*) HK’s telefon er et lukket system

NORDJYLLAND

Tjek 
Job og LØN
på mithk.dk
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HK Nordjylland | sektorgeneralforsamlinger sektorgeneralforsamlinger |  HK Nordjylland

Generalforsamling 
Tirsdag den 30. marts 2010
Aalborg Kongres og Kultur Center

Indtjekning fra kl. 16.00. 
Generalforsamlingen starter kl. 17.00. 
Spisning kl. 19.00.

DAGSORDEN:
	 1. 	 Valg af dirigenter og referenter
	 2. 	G odkendelse af forretningsorden
	 3. 	 Beretning
	 4.	 Indkomne forslag
 	 5. 	 Valg
		  a)	 Formand for 2 år	
		  b) 	 Bestyrelsesmedlemmer
		  c) 	 Suppleanter
	 6. 	 HK Nordjyllands repræsentantskab
		  a)	 Valg af delegerede
		  b) 	 Valg af suppleanter
		  c)	 Forslag
	 7.		 Eventuelt

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, 
skal sendes til HK Nordjylland, Hasserisvej 124, 9000 Aal-
borg, att.: Bestyrelsen HK Stat eller pr. mail til 20dc@hk.dk, 
så det er afdelingen i hænde senest onsdag den 23. marts 
2010 kl. 12.00.
Indkomne forslag omdeles på generalforsamlingen.

Tilmelding til spisning senest tirsdag den 23. marts 
2010 kl. 12.00 på www.hk.dk/nordjylland eller på telefon 
33641308. 

Arrangementsnummer: 2800-10-03-30

Generalforsamling 
Tirsdag den 30. marts 2010
Aalborg Kongres og Kultur Center

Indtjekning fra kl. 16.00. Generalforsamlingen starter kl. 
17.00 (kom i god tid). Spisning kl. 19.00.

(Medlemmer fra Region Nordjylland og Aalborg Kommu­
ne holder delgeneralforsamling kl. 16.00. Indtjekning fra kl. 
15.00).

DAGSORDEN:
	 1. 	 Valg af dirigenter og referenter
	 2. 	G odkendelse af forretningsorden
	 3. 	 Beretning ved formanden
	 4.	 Indkomne forslag
	 5. 	 Valg
		  a) Formand for 2 år	
		  b) Præsentation af bestyrelsesmedlemmer	
	 6. 	 HK Nordjyllands repræsentantskab
		  a)	 Valg af delegerede
		  b) 	 Valg af suppleanter
		  c)	 Forslag
	 7.	 Eventuelt

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlin-
gen, skal sendes til HK Nordjylland, Hasserisvej 124, 9000 
Aalborg, att.: Bestyrelsen HK Kommunal eller pr. mail til 
20tkm@hk.dk, så det er afdelingen i hænde senest onsdag 
den 23. marts 2010 kl. 12.00.
Indkomne forslag omdeles på generalforsamlingen.

Tilmelding til spisning senest tirsdag den 23. marts 
2010 kl. 12.00 på www.hk.dk/nordjylland eller på telefon 
3364 1308. 

Arrangementsnummer: 2900-10-03-30

nordjylland nordjylland

Generalforsamling 
Onsdag den 24. marts 2010
Vejgaard Hallen, Aalborg

Indtjekning fra kl. 17.00. 
Spisning kl. 18.00.
Generalforsamlingen starter kl. 19.00.

DAGSORDEN:
	 1. 	 Valg af dirigenter og referenter
	 2. 	G odkendelse af forretningsorden
	 3. 	 Beretning
	 4.	 Indkomne forslag
	 5. 	 Valg
		  a) 	 Formand for 2 år	
		  b) 	 Bestyrelsesmedlemmer
		  c) 	 Suppleanter
	 6. 	 HK Nordjyllands repræsentantskab
		  a)	 Valg af delegerede
		  b) 	 Valg af suppleanter
		  c)	 Forslag
	 7. 	 Eventuelt

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, 
skal sendes til HK Nordjylland, Hasserisvej 124, 9000 Aal-
borg, att.: Bestyrelsen HK Privat eller pr. mail til:
20lab@hk.dk, så det er afdelingen i hænde senest onsdag 
den 17. marts 2010 kl. 12.00.
Indkomne forslag omdeles på generalforsamlingen.

Tilmelding til spisning senest onsdag den 17. marts 
2010 kl. 12.00 på www.hk.dk/nordjylland eller på telefon 
3364 1308. 

Arrangementsnummer: 2100-10-03-24

nordjylland

Generalforsamling 
Tirsdag den 23. marts 2010
HK, Hasserisvej 124, Aalborg

Indtjekning fra kl. 17.30. 
Spisning kl. 18.30.
Generalforsamlingen starter kl. 19.30.
 

DAGSORDEN:
	 1. 	 Valg af dirigenter og referenter
	 2. 	G odkendelse af forretningsorden
	 3. 	 Beretning
	 4.	 Indkomne forslag
	 5. 	 Valg
		  a) 	 Formand for 2 år	
		  b) 	 Bestyrelsesmedlemmer
		  c)	 Suppleanter		
	 6. 	 HK Nordjyllands repræsentantskab
		  a)	 Valg af delegerede
		  b) 	 Valg af suppleanter
		  c)	 Forslag
	 7.	 Eventuelt

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, 
skal sendes til HK Nordjylland, Hasserisvej 124, 9000 Aal-
borg, att.: Bestyrelsen HK Handel eller pr. mail til:
20lbt@hk.dk, så det er afdelingen i hænde senest tirsdag 
den 16. marts 2010 kl. 12.00.
Indkomne forslag omdeles på generalforsamlingen.

Tilmelding til spisning senest tirsdag den 16. marts 
2010 kl. 12.00 på www.hk.dk/nordjylland eller på telefon 
3364 1308. 

Arrangementsnummer: 2500-10-03-23

nordjylland

Efter generalforsamlingerne i Kommunal og Stat
underholder Danmarks morsomste kvinde

karen marie lillelund

fælles transport
til generalforsamling i Kommunal og Stat
	 se bagsiden

fælles
transport
til HK Privats 
generalforsamling

se bagsiden

fælles
transport
til HK Handels 
generalforsamling

se bagsiden
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efteruddannelse efteruddannelse

Sæt kryds 
i kalenderen

Er du i job og har lyst til at efteruddanne 
dig?
Er du ledig - og har ret til seks ugers selv-
valgt uddannelse (1. ledighedsperiode)?

Arbejdsmarkedet forandrer sig. Derfor er det vigtigt, 
at du vedligeholder og udvikler dine kompetencer. 
Afsæt tid i kalenderen til et eller flere kompetence-
givende it-kurser hos Kursuscentret, Frederikshavn 
Handelsskole.

Bliv fortrolig med din pc (3 dage)
Titel: Brug af pc på arbejdspladsen
Dato: 1.-3. marts / 12.-14. april 2010

Microsoft Word (3 dage)
Titel: Indskrivning og formatering af mindre tekster 
Dato: 4.-5.+8. marts / 15.-16.+19. april 2010

Microsoft Outlook (2 dage)
Titel: Online kommunikation til jobbrug
Dato: 18.-19. marts / 3.-4. maj 2010

Microsoft Excel - grundlæggende (3 dage)
Titel: Anvendelse af regneark til talbehandling
Dato: 9.-11. marts / 20.-22. april 2010

Microsoft Powerpoint (2 dage)
Titel: Anvendelse af præsentationsprogrammer
Dato: 12.+15. marts / 23.+26. april 2010

Microsoft Excel - udvidet (2 dage)
Titel: Design og automatisering af regneark  
Dato: 16.-17. marts / 27.+28. april 2010

Undervisningen finder sted i tidsrummet 08.15-
15.15. Der kan udbetales VEU-godtgørelse ifølge 
gældende regler (højeste dagpengesats kr. 752,- 
pr. dag). 

Tilmeld dig ved at kontakte kursussekretær 
Chanette Westergaard på telefon 9620 5597 
allerede i dag - og senest 14 dage før kursusstart.

•
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Grafiske kurser
på Media College Aalborg

Øster Uttrup Vej 1 · 9000 Aalborg 
Telefon 7250 7100 · www.mediacollege.dk

Stærke kurser – både på faglighed, pris og finansiering
 GRAFISK KOMMUNIKATION OG DESIGN – ADOBE CS4

 KUNSTSMOOTHIE – STENCIL ART, POPART, FOTOKUNST, FOTOCOLLAGE, ARTWORK 

 BRANCHETILPASSEDE ADOBE-KURSER FOR TEKSTIL- OG SKILTEBRANCHEN 

 FOTO

 3D STUDIO MAX

 KREATIVE KONCEPTER, REKLAMETEKST OG KUNDEKONTAKT I REKLAMEBRANCHEN

 ANERKENDENDE KOMMUNIKATION, ARBEJDSGLÆDE, KONFLIKTHÅNDTERING

 WEBDESIGN – ADOBE CS4

DIGITALTRYK OG PRINT, STORFORMAT OG WORKFLOW

 MICROSOFT OFFICE 07

     Fleksible kurser for dig, som er i job. Lav brugerbeta-
ling og løntabsgodtgørelse til din arbejdsgiver.

     Længerevarende kurser (gratis) for dig, som er ledig 
med ret til 6 ugers selvvalgt uddannelse.

SE KURSUSBESKRIVELSER, FINANSIERINGSMULIGHEDER OG TILMELD DIG PÅ WWW.MEDIACOLLEGE.DK, 
UNDER EFTERUDDANNELSE.
 
Har du mere end 120 km t/r til Medie College Aalborg og har du uddannelse på faglært niveau, kan du gratis 
indlogeres på hotel i Aalborg. Der vil desuden være gratis forplejning på kurset og der gives tilskud til transport.

KONTAKT
Vi hjælper gerne med netop dine finansieringsmuligheder. Kontakt os på telefon 7250 7100.






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












































NORDJYLLAND

Husk at give
fagforeningen
besked, hvis du
skifter adresse
eller arbejdsplads

se aktuelle nordjyske
tilbud om efteruddannelse
på www.hk.dk/nordjylland
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Akademi
Merkonomer
HK Nordjylland
Formand Randi Offersøy

Teatertur

Musical Starlights
Ta’ med og få fortryllet sanserne til en af tidens populære 
musicals. 

Direkte fra Londons West End og Wien præsenteres Musical 
Starlights. Musicalen hylder de musikalske highlights fra de 
bedste af de store musical-succeser fremført i en strålende, 
kraftfuld og farverig opsætning med en festlig mikstur af 
musik, dansere og kor.

Vi mødes til buffet på restaurant  Thai Garden, Jernbanegade 
2, st. i Aalborg kl. 17.30.
Derefter transport i egen bil eller til fods til Aalborg Kongres 
og Kulturcenter (Europa Plads 4) kl. 19.30. Musicalen starter 
kl. 20.00. 

Arrangementsnr.: 	3031-10-02-15
Tid: 	 Mandag den 15. februar 2010 kl. 17.30
Mødested: 	 Thai Garden, Jernbanegade 2, Aalborg.
Målgruppe: 	 Medlemmer med ledsager.
Pris: 	 Pris 190,- pr. medlem inkl. buffet (uden
	 drikkevarer) og musicalbillet.
	 Pris 460,- for ledsager eller 
	 ikke-medlemmer. 
Antal:	 Da der er begrænset antal pladser gælder
	 først-til-mølle-princippet
Tilmelding:	 Senest fredag den 5. februar 2010 (se side
	 31).
	 Ved tilmelding indbetales det fulde beløb,
	 som indsættes på konto i Arbejdernes 
	L andsbank, reg. nr. 5349 konto 0368984. 
	 Tilmeldingen er først gældende når 
	 beløbet er indbetalt med oplysning om
	 navn og cpr.

Bestyrelsen

Formand: 	R andi Offersøy, 21778730
Kasserer: 	 Anne Marie Bode, 29382393
Næstform.: 	L ouise Søndberg
Best.medl.: 	 Elisabeth Dørum Jensen
	R ita Høyer Mikkelsen
Suppleant.: 	L illy Pedersen
Revisor: 	 Kirsten Riise
Revisorsuppl.: 	Karen Jensen

aktiviteter | fælles

Mennesker har forskellige behov. Derfor kan du som 
medlem af HK Privat og HK Handel Nordjylland nu få en 
personlig samtale med rådgivere fra FunktionærPension, 
så du kan tilpasse din pensionsordning nøjagtigt til dine og 
familiens behov.

MØD DIN PENSIONSRÅDGIVER

Du kan møde rådgivere fra FunktionærPension 
på HK Nordjyllands kontorer på Hasserisvej 124 i Aalborg, 
Amtmandstoften 2 i Hjørring og Sofievej 13 i Thisted 
følgende datoer:

	 •	 Mandag den 22. februar kl. 14-17 i Thisted
	 •	 Tirsdag den 23. februar kl. 10-14 i Aalborg
	 •	 Mandag den 29. marts kl. 13-17 i Aalborg
	 •	 Tirsdag den 30. marts kl. 9.30-11.30 i Fr.havn
	 •	 Tirsdag den 30. marts kl. 13-15 i Hjørring

Bestil tid hos HK Nordjylland, 
Møde- og Kursus-
sekretariatetet, 
telefon 3364 1308.

Få tjek på din 
pensionsordning

NORDJYLLAND

løn
efter
inf   o r mati    o n  o m

Overvejer du at gå på efterløn? Så er der sikkert aller­
ede dukket mange spørgsmål op...
Nu kan du få svar på dine spørgsmål, når HK Nord­
jylland orienterer om love, regler og muligheder i 
efterlønsordningen.

Der serveres kaffe/te med brød.

aalborg	 • Mandag den 1. februar 2010 kl. 19-ca. 21.30,
	 Hasserisvej 124 (Arr.nr. 9011-10-02-01).
	 • Mandag den 22. marts 2010 kl. 19-ca. 21.30,
	 Hasserisvej 124 (Arr.nr. 9011-10-03-22).
	 • Mandag den 17. maj 2009 kl. 19-ca. 21.30,
	 Hobrovej 491 (Arr.nr. 9011-10-05-17).

hjørring	 • Onsdag den 24. februar kl. 19-ca. 21.30,
	 Amtmandstoften 2 (Arr.nr. 9011-10-02-24).

hobro	 • Onsdag den 21. april 2010 kl. 19-ca. 21.30
	 H. I. Biesgade 7 (Arr.nr. 9011-10-04-21).

fr.havn	 • Onsdag den 24. marts 2010 kl. 19-ca. 21.30,
	 Fredensgade 5 (Arr.nr. 9011-10-03-24).

thisted	 • Mandag 25. januar 2010 kl. 19-ca. 21.30,
	 Sofievej 13 (Arr.nr. 9011-10-01-25).

Målgruppe: 	 Medlemmer med ledsager.
Tilmelding: 	 Senest 2 dage før det pågældende møde 
	 (se side 31).

Københavnertur
til Operaen m.m.

Har du set Operahuset i København - ellers har du 
chancen nu.

AkademiMerkonomerne i HK Nordjylland har ar-
rangeret week-endtur den 24.-25. april 2010 
med følgende program:

• Busafgang lørdag den 24. april kl. 8.00 fra Frede-
rikshavn Rutebilstation med opsamling relevante 
steder. Der bliver serveret rundstykker og kaffe i 
bussen. 
• Forventet ankomst til København ca. kl. 14.00, hvor 
vi indkvarteres på Hotel Absalon i Helgolandsgade.
Indkvartering er i dobbeltværelser. Hvis enkelt-
værelse ønskes oplyses det ved tilmelding og der 
betales ekstra.
• Efter indkvarteringen bliver der et par timer til fri 
afbenyttelse, hvor du evt. kan indtage din frokost for 
egen regning. 
• Lørdag kl. 19.15 mødes vi i receptionen på hotellet, 
hvorefter vi bliver kørt til Operaen for at overvære 
forestillingen Elektra, som varer ca. 1½ time. Bussen 
kører os herefter retur til hotellet – og natten er 
vores egen.
• Søndag kl. 9.00 henter bussen os  for at kører os til 
operaen igen for en rundvisning med efterfølgende  
lidt ”sightseen”  i København, og kl. ca. 14.00 går 
turen tilbage til Nordjylland.

• Prisen for denne spændende og oplevelsesrige 
week-end-tur er kun kr. 1.100 for medlemmer og kr. 
1.200 for ledsager - incl. morgenmad på hotellet, 
forestilling i Operahuset + rundvisningen. 
Enkeltværelse ekstrapris på kr. 275,00

Der er mulighed for at købe øl, vand og kaffe i 
bussen.

• Sidste tilmelding er fredag den 5. februar 2010 
(se side 31) eller pr. mail til amwfrh@mail.tele.dk. 
Da der er begrænset pladser er ”først til mølle” 
princippet gældende. Ved tilmelding indbetales 
der et depositum på kr. 600,00, som indsættes på 
konto i Arbejdernes Landsbank, reg. nr. 5349 konto 
0368984. Tilmeldingen er først gældende når deposi-
tum er indbetalt med oplysning om navn og cpr.

• Arrangementsnummer: 3031-10-04-24
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HK Produktion

Formand Lone Christensen

Generalforsamling

med rundvisning
i Aalborg Lufthavn

Du og din ledsager inviteres til generalforsamling i HK Pro-
duktion.  
Vi mødes i Aalborg Lufthavn kl. 18.00,  og mens generalfor-
samlingen afholdes, får ledsagerne en rundvisning i lufthav-
nen. 
Vi afslutter aftenen med fælles spisning.

Dagsorden til generalforsamlingen:
	 1.	 Valg af dirigent
	 2.	 Valg af stemmeudvalg
	 3.	 Bestyrelsens beretning
	 4.	R egnskab
	 5.	 Indkomne forslag
	 6.	 Valg af:
		  a.	 Formand
		  b.	 1 bestyrelsesmedlemmer for 2 år 
		  c.	 2 suppleanter til bestyrelsen
		  d.	R evisor
		  e.	R evisorsuppleant
	 7.	 Eventuelt

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal 
være HK Nordjylland, Att.: Carsten Thomsen (20ct@hk.dk) i 
hænde senest 3 dage før generalforsamlingen.

Arrangementsnr.: 	3101-10-02-24
Tid: 	 Onsdag den 24. februar 2010 
	 kl. 18.00 – ca.  20.30.
Sted: 	 Aalborg Lufthavn.
Målgruppe: 	 Medlemmer af HK Produktion
	 med ledsager.
Pris: 	 Gratis for medlemmer - 50 kr. for ledsager
Tilmelding:	 Senest 4. februar 2010 (se side 31).

Kryds i kalenderen:

En aften i naturen
Torsdag d. 15. april 2010 kl. 17.30  går vi en tur sammen med 
naturvejleder Ole Henrichsen ved Halkær Mølle Naturcenter, 
Halkær, Nibe.
Vi bliver ført igennem området på en måde, så det er roen i 
naturen og i os selv, der bliver emnet på turen.
Mere information og tilmelding i næste nr. af HK Bladet.

DL-F
Nordjylland

Formand Laila Rossen

Nyt fra din klub
Mandag den 30. november 2009 blev der afholdt fusions-
generalforsamling med det formål at få lavet en ny stor 
brancheklub, der dækker hele HK Nordjyllands område.

Forinden afholdt DL-F Vendsyssel og DL-F Nordjylland ned-
læggelses-generalforsamlinger og DL-F Thisted havde gjort 
det et par dage i forvejen.

De gamle bestyrelser fremlagde, og fik godkendt, et forslag 
til nye vedtægter der bl.a. sikrer en bred geografisk sam-
mensætning af bestyrelsen, da der, hvis det er muligt, skal 
vælges bestyrelsesmedlemmer fra alle 3 ”gamle” klubber 
med personlige suppleanter.

Den nye bestyrelse ser herefter ud som følger:

Formand: 	L aila Rossen

Bestyrelsesmedlem, Thisted: 	 Jorna Bennetsen
Bestyrelsesmedlem, Vendsyssel: 	 Birtha Nielsen
Bestyrelsesmedlem, Nordjylland: 	 Marianne Stevenson
Bestyrelsesmedlem: 	 Marianne Kristensen
Bestyrelsesmedlem: 	 Hanne Jensen
Bestyrelsesmedlem: 	 Tina Kunz

Suppleant, Thisted: 	 Hanne Larsen
Suppleant, Vendsyssel: 	 Mette Andersen
Suppleant, Nordjylland: 	L issi Jensen
Suppleant: 	 Barbera Samuelsen
Suppleant: 	G itte Christensen
Suppleant: 	 Jette Lerbæk

Bestyrelsen har konstitueret sig på et møde den 19. januar,  
ligesom det er planlagt, hvad bestyrelsen skal beskæftige 
sig med i 2010.

Forslag til arrangementer
Du kan sende forslag til arrangementer, du ønsker afholdt i 
brancheklubbens regi, til klubbens mailadresse: 
nordjylland@dl-f.dk

HK Seniorer
Hjørring-Brønderslev

Formand Gudrun Andersen

Generalforsamling
Dagsorden iflg. vedtægterne

Tid: 	 Torsdag den 25. februar 2010 kl. 14.00
Sted: 	 HK, Amtmandstoften 2, Hjørring
Målgruppe: 	 Medlemmer af klubben
Tilmelding:	 Ikke nødvendig.

Magnetfelt-terapi
Konsulent Lone Kjeldsen fra firmaet Bio Tek fortæller om pul-
serende magnetfeltterapi og demonstrerer firmaets produk-
ter, der skulle gavne aldersgruppen 50+, som ofte er plaget 
af gigt, søvnbesvær, astma, bronkitis og smerter.
Efter et foredrag tilbyder en gratis test.
Der er ingen købetvang.
Vi serverer kaffe og kage.

Tid: 	 Torsdag den 18. marts 2010 kl. 14.00
Sted: 	 HK, Amtmandstoften 2, Hjørring
Tilmelding:	 Ikke nødvendig.

NORDJYLLAND

Optimistklubben
Thisted

Min tid som
borgmester
Netop afgåede borgmester Erik Hove Olesen fortæller om 
arbejdet som borgmester i en periode, hvor der er sket ret 
så meget. 

Kom og lyt med og få en kop kaffe; det kan blive både inte-
ressant og hyggeligt. 

Arrangementsnr.: 	5031-10-02-18
Tid: 	 Torsdag den 18. februar 2010 kl. 14.00 
Sted: 	 HK Nordjylland, Sofievej 13, Thisted
Målgruppe: 	 Medlemmer med ledsager
Tilmelding:	 Senest 11. februar til tlf  3364 1484  
	 og 3364 1330 eller mail  20ik@hk.dk
	 og 20lat@hk.dk

NORDJYLLAND

Organisations-
ansatte
Nordjylland

Klubben er nedlagt
Det har desværre vist sig, at der ikke er behov for en klub for 
organisationsansatte og behovet for netværket har tilsynela-
dende ikke været tilstede.
Derfor er klubben blevet nedlagt pr. 31. december 2009.
Vi håber imidlertid, at friske kræfter vil etablere en ny 
klub/netværk.
	 Dagny Søgaaard
	 tidl. formand for klubben

Organisationer
branchesektion i HK/Privat

Privatansatte
tandklinikassistenter

• 	Nedlæggelse af klubber

• 	Stiftende generalforsamling
	 i regionsklub

1) Dagsorden for nedlæggelse af de lokale klubber:
	 1.1		 Valg af dirigent
	 1.2		O plæg og begrundelse for nedlæggelse af 
			   klubberne v/sektorformand Claus Henrik Nedermark
	 1.3		 Afstemning om nedlæggelse.

2) Dagsorden for stiftende generalforsamling 
	 af regionsbrancheklub for PTA
	 2.1.	 Valg af dirigent
	 2.2 	 Fremlæggelse af vedtægter for regionsbrancheklub
	 2.3 	 Forslag og afstemning om vedtægter
	 2.4.	 Valg af formand (evt. næstformand)
	 2.5.	 Valg af bestyrelsesmedlemmer
	 2.6. 	Valg – afhængig af vedtægterne 
			   (suppleanter – kasserer – revisor).
	 2.7. 	Eventuelt

Generalforsamlingen indledes med spisning.

Arrangementsnr.: 	3160-10-03-03
Tid: 	 Onsdag den 3. marts 2010 kl. 19.00
Sted: 	 HK Nordjylland, Hasserisvej 124, Aalborg
Tilmelding:	 Tilmelding til spisning senest 23. februar
	 (se side 31).

Oplys ved tilmelding om fælleskørsel ønskes, evt. om bil kan 
stilles til rådighed, mail, tlf. mobil m.m.. Befordringsgodtgø-
relse gives i.h.t. HK Nordjyllands vedtagne regler. Der kan 
ikke garanteres fælleskørsel, men efter tilmeldingsfristen vil 
alle muligheder vil blive undersøgt og tilbagemelding givet. 
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CPR-nr.

Navn

Adresse

Telf. arb./privat

Sektor

Brancheklub

Sådan tilmelder du dig...
Du har flere muligheder for at tilmelde sig et arrangement:
	 •	Klik ind på hk.dk/nordjylland og tilmeld dig online.
	 • 	Send en e-mail til tilmeld-nordjylland@hk.dk med oplysning
		  om arrangementsnummer, navn, CPR-nummer, telefonnummer og
		  antal deltagere.
	 • Ring til HK Nordjyllands møde- og kursussekretariat på telefon
		  3364 1308 
	 • 	Send servicekuponen til: HK Nordjylland, att. M&K, 
		  Hasserisvej 124, 9000 Aalborg, fax. 96 30 01 60. 

Er der for mange deltagere til et arrangement, får du besked, hvis du 
ikke får plads. 

SERVICEKUPON
Arrangementsnummer Antal

Titel

- - -

Arrangementsnummer Antal

Titel

- - -

Arrangementsnummer Antal

Titel

- - -

Arrangementsnummer Antal

Titel

- - -

Arrangementsnummer Antal

Titel

- - -
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HK Seniorer
Frederikshavn-Læsø

Kontakt:
Anna V. Jensen 98473047 . Jonna Ahlmann 98429682

Hjælpere i Kenya
Annelise og Curt Hansen kommer og fortæller om deres be-
søg og arbejde som frivillige hjælpere i Kenya i foråret 2009.
De er to friske og aktive pensionister.

Arrangementsnr.: 	5051-10-02-10
Tid: 	 Onsdag den 10. februar 2010 kl. 14.00
Sted: 	 HK Nordjylland, Fredensgade 5, Fr.havn
Målgruppe: 	 Medlemmer med ledsager
Antal:	 Max 40 deltager
Tilmelding:	 Senest den 2. februar 2010 (se side 31)

Biograf-eftermidddag
Vi mødes i Palads, Danmarksgade 26,  og ser filmen PAR-
TERAPI med bl.a. Sidse Babette Knudsen, Nikolaj Lie Kaae 
og Søren Pilmark. 
Det er en munter film, som har premiere i februar.
Bemærk: Filmen starter kl. 14.00
Efter filmen er der kaffe med kage.

Arrangementsnr.: 	5051-10-03-17
Tid: 	 Onsdag den 17. marts 2010 kl. 13.30
Sted: 	 Palads, Danmarksgade 26, Frederikshavn
Målgruppe: 	 Medlemmer med ledsager
Pris:	 50 kroner
Tilmelding:	 Senest den 9. marts 2010 (se side 31)

Generalforsamling
Dagsorden iflg. vedtægterne.
Seniorklubben er vært ved et beskedet traktement. 
Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal 
være bestyrelsen i hænde senest den 6. april 2010.

Arrangementsnr.: 	5050-10-04-14
Tid: 	 Onsdag den 14. april 2010 kl. 13.00
	 (generalforsamlingen starter kl. 14.00)
Sted: 	 HK Nordjylland, Fredensgade 5, Fr.havn
Målgruppe: 	 Medlemmer
Tilmelding:	 Senest den 6. april 2010 (se side 31)

NORDJYLLAND

HK Seniorer
Aalborg

Formand Ole Kynde

Et sundt foredrag:

Livet med diabetes
Vi får besøg af Lone Kjeldsen og Birthe Hvolbæk der kom-
mer og fortæller om livet med diabetes; hvad kan du selv 
kan gøre, hvordan skal du gøre i forbindelse med din om-
gangskreds og hvilken medicin, der kan hjælpe.
Der er mange personer der går rundt med sukkersyge eller 
det man kalder gammelmands sukkersyge - diabetes 2.
Kom og hør om denne folkesygdom og bliv klogere.
Bestyrelsen sørger for lidt sødt og en god kop kaffe.

Arrangementsnr.: 	5041-10-02-11
Tid: 	 Torsdag den 11. februar 2010 kl. 14.00
Sted: 	 HK Nordjylland, Hasserisvej 124, Aalborg
Målgruppe: 	 Medlemmer med ledsager
Pris: 	 Medlemmer samt ledsager kr. 50,00
Tilmelding:	 Senest den 8. februar 2010 (se side 31)

Musikalsk oplevelse
Kom og få en musikalsk oplevelse med trompetisten Per 
Iversen, kendt fra Aalborg Symfoniorkester. 
Han underholder med sin trompet og andre instrumenter, 
bl.a. klaver og harmonika, og fortæller om sit musikalske liv.
Det bliver en musikalsk oplevelse denne eftermiddag.
Bestyrelsen laver en god kop kaffe med brød til.

Arrangementsnr.: 	5041-10-03-11
Tid: 	 Torsdag den 11. marts 2010 kl. 14.00
Sted: 	 HK Nordjylland, Hasserisvej 124. Aalborg
Målgruppe: 	 Medlemmer med ledsager
Pris: 	 Medlemmer samt ledsager kr. 50,00
Tilmelding:	 Senest den 8. marts 2010 (se side 31)

Kryds i kalenderen:

Generalforsamling
Husk at reservere torsdag den 15. april  2010 til generalfor-
samlingen i HK Seniorerne i Aalborg. Der bliver serveret 
kaffe med lagkage. Mere i næste nummer.

Fodboldklub som job
Kom og mød Lynge Jacobsen, direktør for AAB Fodbold, 
torsdag den 6. maj 2010 kl. 14.00. Mere i næste nummer.

NORDJYLLAND

HK Seniorer
Hobro-Mariager-
Hadsund
Formand Paul Bager

Generalforsamling
Kom og hør hvad der rører sig og giv din mening til kende.

Arrangementsnr.: 	5020-10-03-25
Tid: 	 Torsdag den 25. marts 2010 kl. 14.15
	 Spisning kl. 13.15
Sted: 	 Biecentret, Hobro
Målgruppe: 	 Medlemmer
Tilmelding:	 Bindende tilmelding til spisning
	 senest 14. marts 2010 (se side 31).

Forårsudflugt
til Tange El-museum

”Oplev en tidsrejse med højspænding- sjove oplevelser for 
pilfingre, nørder, de nysgerrige og dig, der har lyst til et no-
stalgisk tilbageblik”

Vi starter med Højspændingsdemonstration i Niels Bohr Tår-
net fra kl. 12.00 til ca. 12.30.
Kl. 12.45 – 13.30  spiser vi på el-museets cafeteria. Drikkeva-
rer er  for egen regning. 
Der vil herefter fra kl. 13.30 til 14.30 være rundvisning i em-
net ”Tangeværket + Tangesø”
Der vil være 1 times tid ”på egen hånd” – hvis man har lyst 
til yderligere oplevelser inden hjemturen.

Der kan købes kaffe på stedet - eller man kan selv med-
bringe.

Arrangementsnr.: 	5021-10-04-20
Tid: 	 Tirsdag den 20. april 2010
Mødested: 	 Hadsund kl. 10.15  ved busstoppested
		G  l. Posthus
	 Assens kl. 10.25 ved Dagli´ Brugsen
	 Mariager kl. 10.35 ved Havnegrillen
	 Hobro kl. 11.00 ved Rutebilstationen
Målgruppe: 	 Medlemmer med ledsager
Pris:	 Medlemmer 160 kr. 
	L edsagere 190 kr.
Antal:	 Max 48 deltagere.
Tilmelding:	 Bindende tilmelding senest 8. april 2010
	 (se side 31).
	O plys ved tilmelding, hvor I står på bus-
	 sen.

NORDJYLLAND



Ta’ med til
generalforsamling 

fællestransport

Bussen returnerer umiddelbart efter 
generalforsamlingen. Hos Stat og 
Kommunal returnerer bussen umid-
delbart efter underholdningen.
Afstigning samme sted som opsam-
ling.

Tilmelding 
til transport 
senest fredag den 12. marts 2010
kl. 12.00 på mail:
tilmeld-nordjylland@hk.dk 
eller telefon 3364 1308. 
Oplys påstigningssted.

HK privat
24. marts 2010

HK handel
23. marts 2010

HK stat
30. marts 2010

HK kommunal
30. marts 2010

Afgang klokken Afgang klokken Afgang klokken Afgang klokken

nord thisted - Sofievej 13 16.30 17.00 15.15 15.15

vesløs brugs 17.00 17.30 15.45 15.45

hjørring - Amtmandstoften 2 16.30 17.45 15.15 15.15

Brønderslev
Rådhuset

17.00 18.15 15.45 15.45

Fr.havn - Rutebilstationen 16.30 17.40 15.30 15.30

Sæby - Rutebilstationen 16.50 18.00 15.50 15.50

syd Hobro - Rutebilstationen 16.30 18.00 15.30 15.30

Nørager - Rådhuset 16.45 18.15 15.45 15.45

mariager - Rådhuset 16.30 17.30 15.30 15.30

hadsund - Rådhuset 16.45 17.45 15.45 15.45

terndrup - Rådhuset 17.00 18.00 16.00 16.00

Læs om
generalforsamlingerne
side 22-23


